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Постановка проблеми. Однією із найважливіших проблем розвитку науки в 

Україні є забезпечення престижу наукової роботи серед випускників вищих навчаль-

них закладів, з метою залучення найбільш талановитої та обдарованої молоді до нау-

кової діяльності. Розв’язання даного завдання неможливе без забезпечення гідного 

рівня життя молодим вченим, що передбачає насамперед гідні житлові умови. Відсу-

тність дієвих механізмів державної підтримки молодих науково-педагогічних кадрів 

значно ускладнює процеси відновлення інтелектуального потенціалу. 



595 
 

Мета статті. Метою даної статті є оцінка результативності діючого механізму 

забезпечення житлом молодих науковців з метою підвищення його ефективності для 

відновлення іміджу наукової діяльності в суспільстві та залучення найбільш обдаро-

ваної молоді до наукової роботи. 

Виклад основного матеріалу. Законом України «Про сприяння соціальному 

становленню та розвитку молоді в Україні» [1] передбачено три варіанти вирішення 

житлових проблем молодих науковців (рис.1). 

 

Рис.1 Законодавчо закріплені варіанти вирішення житлових проблем молодих 

науковців 

З введенням в 2003 році Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвер-

дження Порядку часткової компенсації відсоткової ставки кредитів комерційних банків 

молодим сім’ям та одиноким молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) і 

придбання житла» [2] у молодих науковців з’явилась можливість отримати 

компенсацію за кредитом в обсязі облікової ставки НБУ. 

Як свідчать дані табл. 1, у 2004-2010 рр. було забезпечено житлом 17823 молодих 

сім’ї, проте, протягом 2009-2010 рр. не було укладено жодного кредитного договору. 

Щоправда, з Державного бюджету в 2010 році було виділено 117,8 млн. грн. для 

часткової компенсації відсоткової ставки кредитів комерційних банків, що дозволило у 

повному обсязі виконати розрахункові показники 2010 року, та на 10 відсотків 

зменшити заборгованість, яка склалась у 2009 році. 
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Таблиця 1 

Динаміка розвитку програми часткової компенсації відсотків за кредитами 

комерційних банків [3] 

 

Щодо програми пільгового довгострокового іпотечного кредитування молодих 

сімей, спостерігаємо поступове скорочення видатків Державного бюджету, починаючи 

з 2005 року (табл. 2) до повного призупинення фінансування в 2009 році. В 2010 році 

ситуацію вдалось дещо вирівняти - обсяг виділених з Державного бюджету коштів 

склав 36 млн. грн. 

Таблиця 2 

Динаміка розвитку обсягів молодіжного житлового кредитування [4] 

 

Проблемі забезпечення житлом молоді приділялось чимало уваги в програмах 

різних політичних партій та блоків (табл. 3). На жаль, загальною тенденцією для всіх 

партій та блоків є поки що відсутність механізмів реалізації взятих та себе обіцянок та 

зобов’язань. 

Таблиця З 
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Передвиборчі програми провідних політичних партій та блоків України 

 

Висновки. Наведені дані свідчать про нестабільність державної підтримки в 

розв’язанні житлових проблем молоді, що, враховуючи довготривалість відповідних 

операцій, значно знижує її ефективність. В даному випадку актуалізується питання 

пошуку альтернативних варіантів вирішення проблеми забезпеченості молодих нау-

ково-педагогічних кадрів житлом. Вважаємо, що резерви розв’язання зазначеної про-

блеми лежать у площині зміни акцентів державної підтримки від намагання знизити 

вартість житла за рахунок державних витрат до активізації самих користувачів у по-

шуку більш дешевих варіантів та створення умов для розвитку і поширення відповід-

них інструментів фінансового ринку. 
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Постановка проблеми. В системі виробництва та економічних відносин 

центральне місце посідає людина. Вона визначає цілі та напрями розвитку виробниц-

тва, організовує його, виробляє товари й надає послуги для свого життя та розвитку. 

Тому ефективність економіки будь-якого суспільства насамперед визначається якістю 

наявних трудових ресурсів та способом їх використання у виробництві, адже основною 

продуктивною силою є люди з їхніми здібностями та можливостями. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Вагомий внесок у вирішення даних 

проблем в період ринкової та перехідної економіки внесли такі вітчизняні науковці, як 
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